

屯昌大力完善教育配套,以合作办学等方式提升教学水平 创新求变 让学生享受更优资源



屯昌中学“海亮创新英才班”学生在认真听课。



大同中学高一新生认真听课。

本组图片均由通讯员 林小丹 摄

教学“出彩”： 大力提升学生综合素质

“AI 双师”云平台覆盖全县中小学，千余节优质课后兴趣课程，有效满足了学生全面发展与个性化需求；在全县各中小学，制陶、扎染、苗绣、粮食画等36门特色校本课程以及“非遗艺术进校园”常态化开展，大力提升学生综合素质……近两年，屯昌教育“求新、求变、求发展”趋势明显。

本着优化教育资源的目，屯昌通过集团化办学等务实举措，撤并了10所乡村小学和1所初级中学，并持续引进好校长、培育好教师提升教学成效。

与此同时，力推有特色的新学校落户屯昌。今年8月上旬，屯昌县世宙综合高级中学项目在屯城镇开工建设，这是该县通过招商引资引进民办教育品牌企业，致力于打造成为以高中教育为基础，以职业教育为特色的一所综合中学。

“根据学生的学习成绩与个人意愿，划分为普通高中与职业教育开展独立教学，可为学生的个性化发展以及成长成才提供更加宽广的空间。”该校负责人介绍，项目计划总投资1.5亿元，将于2025年5月底竣工，投用后可招生1200至1600人。

屯昌县教育局有关负责人介绍，在这轮高效整合教育资源过程中，一边是撤并，一边是新建，两者都是为了让孩子们接受更高水平、更适合自身需求的教育。

“师者如光，微以致远。”9月10日教师节，屯昌县委、县政府提出，全县广大教师与教育工作者要以德立学、以德施教，严慈相济、甘为人梯，用实际行动践行教书育人的崇高使命。屯昌将以加强合作办学、提速校舍改扩建，完善教学服务配套为新起点，始终坚持教育优先发展战略，主动对标省内外先进教育教学理念和经验，大力弘扬尊师重教传统，不断丰富育人内涵，完善强师惠师举措，有力推动全县教育事业实现稳健发展。

(本报屯昌9月10日电)

海南日报全媒体记者
曾毓慧
特约记者 邓积钊
通讯员 林小丹

“新同学很多、新校园很大，我喜欢在这里读书！”近日，在屯昌县大同中学刚刚完成改扩建投用的新校舍里，该校的500多名高一新生对校园新生活充满期待。

“课程是新的，班主任是清华大学毕业生，很强！”在屯昌中学联手海亮教育科技服务集团今年首设的“海亮创新英才班”教室里，50名学生对未来三年的学习充满信心。

金秋九月，新学期如约而至，得益于屯昌县持续优化教育资源配置，创新举措加强合作办学，全县各中小学师生们元气满满地开启了新征程，处处洋溢着活力与希望。

“要把书读好，也要把身体锻炼好！”近日，在大同中学新落成的连廊式教学综合楼里，高一新生陈鸿宇下午放学做完课后，与同学结伴奔向校舍旁的绿茵场，绕着塑胶跑道跑了几个来回热身，随即开启了一场足球赛，在一轮传球、盘带、射门中尽显活力。

“除原有初中部外，今年我校首次开设高中部，新招500余名高一学生，计划在3年内新增1500个高中学位。”大同中学校长李杰介绍，该校改扩建

硬件“上新” 多座新校舍投建投用

工程是2023年屯昌集中开工的重点项目，也是屯昌产城融合示范区先导性项目之一，重点新建一栋教学综合楼、一栋学生食堂、两栋学生宿舍以及运动场等配套设施，总建筑面积超2.9万平方米。同时，对原有教学楼、行政楼、学生宿舍进行立面改造及完善相关配套，为产城融合示范区长远发展提供更加优质的公共服务配套。

新学期，屯昌县光明学校(九年一贯制)校园也同步“上新”。“新教室的桌椅

很新，空调很凉快，学校食堂的饭菜也很好吃，吃完就在学校宿舍里午休，爸妈就不用每天来回接送了。”9月初，该校小学部200余名学生在学校食堂吃午饭，学生小刘开心地介绍校园新变化。

该校校长程强介绍，目前学校小学生人数为560余人，学生大多来自毗邻的洋上村、山地村、茶山村及进城务工家庭子女，还有部分学生来自坡心镇。此轮校舍提质扩容，增设了多媒体教室、图书室等配套，可为该校再增加400余

个学位，并新增校内午餐、午托等服务，让孩子们在校更舒心，家长更放心。

在不久的将来，屯昌还将有多所校园“上新”。为有效完善教学配套，进一步增加学位供给，今年屯昌计划投入6600多万元用于改扩建坡心镇中建学校、枫木镇枫木中心小学，并新建枫木镇南吕农场幼儿园。目前，这3所学校基建工程全部进入主体结构施工阶段，其中，中建学校计划2025年1月竣工，南吕农场幼儿园力争今年底完工。

办学“出新” 联合名企擦亮合作办学品牌

十足，自开学至今，得到了学生们及其他教师的好评。

据悉，为切实在家门口办好老百姓满意的高品质高中教育，屯昌县政府与海亮教育科技服务集团达成合作办学协议。

“挖掘每一名学生的潜能与优势，实行‘学科竞赛+强基计划+高考培优+普通升学’培养，帮助更多学子圆梦好大学。”屯昌中学校长杨旭红介绍，按照合作办学约定，自本学期起，海亮教育优质管理团队已常驻该校。

该团队通过整合海亮教育集团优

质教学教研、名师专家资源，通过开展清北优秀学子一对一学业引领、“海亮云学堂”直播课程为学生提供更好的学习资源和指导，并结合“鸿蒙教研”等优质教研资源平台和“名师送教”“课题论文申请指导”等教师能力提升项目，做好本地教师的“传帮带”工作，共同培养“海亮创新英才班”，并将成功经验逐步推广至全校，持续推动教育理念、教学模式、师资培养、课程建设、德育管理等方面的改革优化，不断提升学校整体办学水平。

同样依托海亮教育常驻屯昌管理

团队力量，自本学期起，屯昌中学打造了高二数学、物理“强基班”。“量身打造相应的强基、竞赛课程，培养综合素质优秀或基础学科拔尖创新人才，帮助学生通过竞赛保送、强基计划等多途径升学。”杨旭红说道。

“与知名教育品牌合作，能为本地教师就近提供更好的学习交流机会，有效补齐不同学科教师的短板，提升教学、办学水平。”对于海亮教育正在逐步实施的人才培养体系与优质课程等项目，受访的屯昌中学教师表示充满期待。

专题

值班主任：罗清锐 主编：叶媛媛 美编：孙发强

闻“风”而动 全力以“复” 海南中行普惠金融助力灾后重建工作

中国银行海南省分行 关于金融支持台风“摩羯”灾后重建十条措施

为深入贯彻习近平总书记对海南广东等地台风灾害作出的重要指示精神及省委省政府关于金融支持台风“摩羯”灾后重建的工作要求，积极践行金融工作的政治性、人民性，助力全省受灾经营主体和群众尽快恢复生产生活，中国银行海南省分行推出支持灾后重建十条措施，具体如下：

一、设立灾后重建专项信贷资金。

设立专项信贷额度100亿元，加大对重点受灾地区信贷投放，优先保障重灾地区的灾后重建融资需求。积极对接省市县政府及相关部门，主动建立灾后协作服务机制，深入受灾一线，了解企业、普惠小微群体和农户的受灾情况，主动宣传我行支持政策，及时提供信贷支持。

二、及时给予受灾客户金融纾困。

对受灾暂时不能复工复产的企业，不抽贷、不断贷、不压贷，采取贷款展期、调整还款计划、借新还旧等方式，灵活满足有效需求。

三、优化贷款发放方式。

对受灾严重、缺乏抵押物的企业和农户，加大信用保证类贷款投放力度；积极支持受灾中小微企业开展应收账款融资、动产融资等业务；加大和政策性融资担保的合作，对受灾严重的中小微企业，解决担保难题。

四、支持基础设施修缮重建等重点领域融资需求。

主动对接受灾市县与民生保障相关的各类主体，如道路通讯、水电燃气、市政设施、水利项目、园林绿化、建筑施工、重点物资保障等重点领域资金需求，加强中长期贷款支持力度。

五、出台专属房屋修缮贷款产品。

针对受灾群众的房屋修缮、重建等资金需求，出台针对性的消费贷款产品，用于城乡居民个人或家庭的房屋自建、重建、修缮以及家具家电购置等综合消费。

六、合理降低受灾群体的融资成本。

对受灾严重的地区和客户，根据客户申请，合理给予降息优惠。充分利用人民银行货币政策工具，积极向受灾经营主体提供优惠利率贷款和票据贴现融资。

七、建立救灾贷款全流程绿色通道。

开辟受灾客户专属信贷服务通道，建立优先受理、优先调查、限时办结等机制，在风险可控的前提下，适当简化贷款流程，实现快速审批、快速放款。

八、加强支付服务保障力度。

针对台风过后的特殊情况，优化支付结算流程，畅通银行账户服务绿色通道，保障紧急业务优先办理。引导客户通过电子商业汇票系统、个人网上银行、企业网上银行、手机银行、支付服务APP等电子化渠道在线办理支付结算业务，确保支付结算服务连续性和稳定性。加强流通中现金管理，合理调配现金资源，确保受灾地区现金供应充足。

九、优先保障抗灾资金及时拨付。

保证网络畅通无阻，确保代理国库、国库经收、国库集中支付、国债承销等具体业务办理不缺位、不断档，优先办理救灾资金划拨，确保救灾资金及时到账和使用。

十、确保运营服务安全稳定运行。

切实做好机房、网络等IT基础设施运行维护工作，保障网络及重要业务系统安全稳定运行，确保灾区内网点金融服务不断档、不降效。在受灾较为严重区域，合理调配人力、物力资源，尽快恢复受灾网点、ATM机等自助机具运行。



某企业材料仓库受灾情况。



台风过境后，海南中行工作人员第一时间到企业了解受灾情况。

本组图片由中国银行海南省分行提供

一笔500万元的贷款快速到账，让海南某实业有限公司财务负责人陈女士放心下来。

这也意味着，中国银行海南省分行(以下简称海南中行)支持海南灾后重建的具体优惠政策实实在在落到了受灾群众和企业身上。

据了解，该实业有限公司主营塑料制品、建筑材料等产品的销售业务，近年来经营规模不断扩大。9月8日，超强台风“摩羯”过境后，陈女士紧急电联海南中行辖属海口秀英支行，表示受台风影响，目前公司部分销售款暂未回笼，短期内可能无法筹集资金归还存量公司贷款，同时公司亦有库存备货的迫切需求，希望中行能够给予金融支持，帮助公司渡过难关。

海南中行辖属海口秀英支行了解到该企业受灾情况及金融需求后，第一时间上门

走访，主动宣传金融支持政策，为该客户定制“一对一”金融服务方案，同时联动省行开辟绿色通道，于复工后第一天及时为企业发放“接力通宝”(无还本续贷)贷款500万元，有效助力企业快速复工。

“海南中行发放的500万元贷款，很大程度上缓解了我们的资金压力，这对我们来说无疑是雪中送炭，由衷地感谢中行，有了这些资金的支持，我们才能顺利复工复产。”陈女士说。

作为海南中行普惠金融的受惠主体之一，上述企业享受到的高效服务，正是海南中行当下着重开展的支持灾后重建金融服务的重要内容之一。

据了解，受超强台风“摩羯”的重创，海南本地企业、居民的生产经营和日常生活受到严重影响。为支持灾后重建，9月9日，海南中行第一时间出台《金融支持台风“摩羯”

灾后重建十条措施》，助力全省受灾经营主体和群众尽快恢复生产生活。

作为被台风正面袭击的地区，在海南文昌，某食品有限公司快速享受到了海南中行有温度的金融服务。

据悉，该公司是支农生产型企业，主要从事传统椰子糖、椰子片、椰子糕等食品的生产销售，是省内传统椰子食品老品牌。受超强台风“摩羯”影响，公司冻库被摧毁，椰奶原料等损失惨重，合计损失价值超过400万元。

海南中行辖属海口海甸支行在了解客户情况后，联动海南省融资担保基金有限责任公司，于复工后第一天驱车前往文昌，为企业送上应急慰问物资，并与企业负责人现场查看厂区受损情况，了解企业恢复生产经营需要的时间及资金，共同商讨延期还本计划，最终为客户提供灾后重建贷款等综合授信方案。

“中行对我司提供授信服务，又在受灾后第一时间前来慰问，真心实意地感受到了来自中行的温暖，感谢你们！”公司总经理王裕超激动地说。

闻“风”而动，全力以“复”。面对“摩羯”台风带来的严重影响，海南中行第一时间协助开展灾后救援重建等各项工作，确保金融服务更加贴心、快速地触达客户，最大程度减轻灾害对企业经营和百姓生活的影响。

下一步，海南中行将继续积极践行金融工作的政治性、人民性，加大对灾后重建的金融保障支持力度，确保金融服务的可得性、有效性、及时性，为坚决打赢防汛救灾这场硬仗贡献更大力量，助力全省受灾普惠小微企业尽快恢复生产生活，促进经济社会稳定发展。

(撰文/裴林 汤云亮)